

代表委员喜看建德新变化

本报讯 800米机场跑道，承载着建德闪耀一方的腾飞梦想；13.52平方公里规划面积的高新园，注满了建德工业经济的新希望。昨日下午，出席市“两会”的代表委员们兵分两路，集体视察了我市航空小镇和高新技术产业园，看变化、增信心、促发展，零距离感受建德发展“加速度”。

“兴奋”“期待”“令人鼓舞”……视察期间，代表委员们一路行来，一路感慨。在建德千岛湖通用机场，大家纷纷掏出手机拍照，互相讨论飞机的未来。当听到解说员介绍这是省内唯一取得民用机场许可证的A类通用机场时，政协委员徐月芳颇为自豪：“高大上的航空项目如今触手可及。森林防火、旅游休闲，通用航空项目应用范围也很广，未来，我们建德的一二三产将跟随航空小镇一起腾飞。”人大代表邱朝阳激动地说：“站在宽敞的机场跑道上，我看到了一个崭新的建德。”

在航空小镇展厅内，政协委员张效南感慨万千，作为工业技校的老师，航空产业对于他工作的学校来说，意义非凡。“去年9月，我们学校开设了非常有潜力的无人机专业，航空产业在建德发展红火，也令我们的教学工作信心倍增。”

围绕中心工作、服务发展大局是代表委员履职的重心。此次是市“两会”特别组织代表委员们走出会场，亲临一线，感受火热的项目现场，畅想建德美好的明天。

在高新技术产业园，代表委员们驻足展板前，认真聆听讲解员介绍我市近年来在重点项目、重大平台、重大产业等方面所取得的成就。“看到产业园区不断完善，大型企业不断入驻，心里特别高兴，对建德未来的发展很有信心。”人大代表黄锋说。

“平台建成了，硬件软件都要跟上。”政协委员赖旭辉在喜看变化之余，也提出了建议：“高新园区目前仍以化工企业为主，希望能引进更多的高新技术产业，同时进一步提升园区基础设施建设水平。”

这一路，人大代表许杏芳也是倍感震撼：“建德这五年的变化是巨大的。不只在视察地点，即使坐在车上望眼窗外，也能感受到近几年来“五水共治”“三改一拆”和“两路两侧”等中心工作取得的成绩，公路更平坦了，乡村更整洁了，人民生活环境也越来越好了。”

(记者 谢婷 吴燕)

(上接第1版)

童定干指出，2017年是新一届党委、政府的开局之年，也是实施“十三五”规划的关键之年。年前召开的市第十四次党代会明确了未来五年实现建德新崛起的发展总目标，需要全市上下团结一心，共同奋斗，更需要包括广大政协委员在内的社会各界更有力的支持。

童定干在讲话中希望，市政协和全体政协委员要紧紧围绕市委、市政府确定的奋斗目标，充分发挥自身优势，认真履行自身职能，切实借助有效载体，着力发挥“生力军”作用；利用人才资源，积极发挥“智囊团”作用；依托自身优势，充分发挥“助推器”作用，团结和凝聚各方力量，努力把政协工作提高到一个新的水平，为实现建德新崛起作出新的更大贡献。

(记者 李晓聪)

见证精彩 期待未来

市十六届人大一次会议代表报到侧记

本报讯 带着全市人民的嘱托和期盼，昨日，参加市十六届人大一次会议的人大代表陆续到会议驻地报到。在接下来的四天时间，代表们将认真履职、积极建言。

在驻地报到处，记者看到，代表们有序领取代表证、资料包，认真将代表证佩戴在胸前。完成报到程序后，代表们立刻进入状态：有的马上开始研究会议资料，有的三五成群相互交流，还有的则坐下来埋头修改完善建议……

“作为我市首个省级现代农业综合园区，航头镇如何在发展农业产业、促进农业强市上发挥作用，这一课题很值得思考。”连续当了5届人大代表的航头镇大店口村党委书记王军说，近年来代表报到手续越来越简便、规范。作为一名基层代表，他特别关注农业产业发展，并带来了一些建议。

村道拓宽提升、全域旅游带动农民增收、乡镇卫生院硬件设施提升等民生议题成为代表们关注的焦点。代表严爱春是一名教师，她和几位教育系统的代表都在关注校车安全问题。严爱春告诉记者，目前部分校车使用欠规范、接送范围略窄，个别校车仍存在超速超载的现象，亟待引起相关部门重视并加以改善。



近年来，我市主动适应经济发展新常态，走出了绿水青山就是金山银山的发展路子，生态环境、经济实力日益提升。今后五年，我市将努力建设杭州西部门户城市、浙西综合交通枢纽、省级现代特色产业集聚区、长三角生态旅游目的地和国内一流的宜居宜业幸福城，这一宏伟蓝图令人豪情，代表许仁昌是中策橡胶(建德)有限公司的总经理，他非常关注杭黄铁路、金建铁路等项目的开工建设。当建德将逐步迈入梦寐以

求的“高铁时代”，许仁昌等企业届人大代表更多的在思考如何依托“高铁经济”来做做强现有产业。

因为代表人民，所以使命如山。代表们表示，将以强烈的责任感和使命感，真切地反映好人民群众的呼声和要求，深刻领会好会议精神，为建德经济社会发展凝心聚力，建言献策。从他们的满怀信心中，我们也看到了代表们对建德未来发展的那份期待和憧憬。

(记者 吴燕 方滋 朱永标)

政协委员分组审议政协两个报告

本报讯 昨日下午，出席市政协十四届一次会议的委员们分组审议了市政协十三届常委会工作报告和提案工作情况报告。委员们在审议中充分肯定了市政协过去五年的工作，并对今后五年工作提出了意见和建议。

委员们一致认为，两个报告内容丰富，对过去五年政协工作总结客观、实事求是，对今后五年工作的建议定位明确、思路清晰。五年来，市政协紧紧围绕市委、市政府的中心、重点工作，以服务发展为导向，以为民服务为宗旨，

深入一线主动作为，在协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局等方面发挥了应有的作用，为精准打好转型升级组合拳、实现建德经济社会发展新跨越作出了积极贡献。特别是近年来，市政协紧扣社会热点，围绕社会难点问题，聚焦医院搬迁、学校建设、古城保护、高铁经济、交通治堵、生态治理等重点，通过与政府、企业、基层密切联系，积极反映社情民意，切实发挥民主监督和群众监督的优势，有效推动了经济社会发展，维护了人民群众的根本利益。

对于提案工作，委员们表示，近年来，政协委员积极履职，所提提案紧扣中心选题准、深入调研内容实、建言献策价值大。相关部门对政协提案十分重视，各提案承办单位也将提案办理列为工作重点，提案办理的满意率较高。建议要加强提案的督办力度，政协委员要自身建设，提升能力水平，深入调查研究，撰写出高质量的提案、社情民意和调研报告，为市委、市政府当好参谋助手。

(记者 纪婕妍)

老旧民房安全问题马虎不得

本报讯 2月2日，温州市文成县发生民房坍塌事件，造成7人遇难。去年10月，温州鹿城区双屿街道也发生一起民房倒塌事故，造成22死6伤的惨烈后果。惨痛的教训为我们敲响了警钟，相关居民要先警惕起来，及早进行防范。

据悉，我国已经实施多年的《危险房屋鉴定标准》将房屋危险性鉴定划分为四级，A级：结构承载力能满足正常使用要求，未发现危险点，房屋结构安全；B级：结构承载力基本满足正常使用要求，个别结构构件处

于危险状态，但不影响主体结构，基本满足正常使用要求；C级：部分承重结构承载力不能满足正常使用要求，局部出现险情，构成局部危房；D级：最危险等级，承重结构承载力已不能满足正常使用要求，房屋整体出现险情，构成整幢危房。

对被鉴定为危房的，房屋所有人应当根据房屋安全鉴定报告的处理建议对危险房屋采取治理措施：建议观察使用的，应当按照鉴定报告注明的观察使用期限使用房屋；建议处理使用的，应当对房屋采取修缮、加固等

措施解除危险，房屋危险解除后可以继续使用；建议停止使用、整体拆除的，应当停止使用房屋，立即迁出。

市住建局房管处主任刘荣土提醒市民，遇到大风大雨天气时，一定要远离危房、危险建筑，更不能进到楼中。坍塌发生时，如果身处坍塌影响范围外，一定要绕行；如果处于坍塌体下方，只能迅速向两边逃生，越快越好。而大风疾雨时，住在危房里，随时有可能发生意外，危房住户要积极配合，服从安排，尽早转移到安全住所。

(记者 吕蕾)

(上接第1版) 实现从污水控源、污水处理、污泥清理到水体修复，全过程、全系统、全方位的治理。要坚定不移把“拆、治、归”作为打好劣V类水剿灭战的根本依靠，坚持破字当头、治拆联手、以拆助治，以“三改一拆”坚决斩除劣V类水的源头“老巢”，坚持立字为要、归治同向、以归促治，使浙商回归成为剿灭劣V类水的治本“利器”。

夏宝龙同时强调，要形成无缝对接的任务推进机制，实行挂图作战、挂牌督战，实行销号管理、报结制度。要形成务实管用的责任落实机制，完善的内在落实机制和外在督促机制，确保战略战术部署落到实处。要形成高效有序的内部运转机制，指挥果敢精准，参谋睿

智得力，技术先进适用，保障充足及时，监督有效跟进。要健全全民皆兵的协同作战机制，做到上下同欲、全面动员，全力以赴，全力出击，全心投入，坚决打赢这场治水攻坚战。

随后，杭州市也召开专题会议，省委常委、杭州市委书记赵一德就贯彻全省会议精神，全面推进剿灭劣V类水工作进行部署要求。

在收听收看省、杭州市会议后，市委书记童定干指出，要全面贯彻落实省委、省政府以及杭州市的部署要求，持续推进我市“五水共治”工作，在巩固全市河道全部达到Ⅲ水质以上的成果基础上，严格按照全省劣V类水剿灭行动方案的标准和要求，围绕小沟小渠水池

山塘等小微水体，全面开展排查剿灭劣V类水工作，并进一步健全完善长效管理机制，严防水质污染反弹，确保我市“五水共治”工作继续走在全省前列。同时童定干还就当前安全生产工作提出要求，他指出，近期温州文成、台州天台发生的安全事故，再次给我们敲响了警钟，全市上下一定要时刻紧绷安全生产这根弦，各乡镇(街道)和相关部门要进一步明确属地责任和监管责任，针对危旧房、人员密集场所、企业矿山、地质灾害点等重点区域和重点领域开展安全生产大排查行动，全面消除安全隐患，确保我市不发生重大安全事故。

(记者 龚一桦)